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Του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Φιλολόγων Κεφαλονιάς – Ιθάκης 
 

Για τον Φάνη Κακριδή   (1933-2019) 

 

Βαθειά θλίψη έχει προκαλέσει στους φιλολόγους των νησιών μας η απώλεια του Φάνη Κακριδή. 

Συνεχίζοντας την μακρά οικογενειακή παράδοση, ο Φάνης Κακριδής διέγραψε τη δική του λαμπρή 

πορεία στο χώρο της Φιλολογίας και άφησε ζωηρή τη σφραγίδα του στο χώρο της διδασκαλίας.   

Υπήρξε ο αγαπημένος των φιλολόγων της Μέσης Εκπαίδευσης, καθώς στάθηκε πάντοτε δίπλα μας 

για δεκαετίες προτείνοντας με συνέπεια και υπευθυνότητα διδακτικά προγράμματα έχοντας γνώση 

των προβλημάτων του σχολείου και υψηλή αίσθηση ευθύνης του πανεπιστημιακού δασκάλου που 

οφείλει απλόχερα να  παρέχει τη γνώση του. 

Καθοριστική υπήρξε η παρουσία του στα Σεμινάρια Ομηρικών Μελετών  στην Ιθάκη, τα οποία έ-

χει παρακολουθήσει πλήθος φιλολόγων από όλη τη χώρα. 

 Αποδέχθηκε πάντοτε με χαρά τις προσκλήσεις του Συνδέσμου μας να παρουσιάσει θέματα της 

Κλασικής Φιλολογίας αλλά και της διδακτικής των Αρχαίων Ελληνικών και ήλθε επανειλημμένως 

στην Κεφαλονιά, για να μοιραστεί τις αγωνίες μας για τη διδακτική πράξη και τα φιλολογικά μαθή-

ματα. Στα ταξίδια του αυτά παρουσίαζε πάντοτε – σε συνεργασία με τον Σύνδεσμό μας – και θέματα 

γενικότερου αρχαιογνωστικού ενδιαφέροντος για το ευρύτερο κοινό.  

Επιπλέον, συχνά μας είχε εμπιστευθεί κείμενά του για το περιοδικό του Συνδέσμου μας, την 

Κυμοθόη, το επόμενο τεύχος της οποίας ( το 30ο τεύχος) θα είναι αφιερωμένο στη μνήμη του.  

 Προσηνής, φιλικός, ευχάριστος, εγκάρδιος, ευφυολόγος, εξαιρετικός ομιλητής με γλαφυρό λόγο 

και απαράμιλλο ύφος, ο Φάνης Κακριδής κρατούσε αμείωτο το ενδιαφέρον του πολυπληθούς α-

κροατηρίου όχι μόνον χάρη στο περιεχόμενο των  εισηγήσεών του αλλά και στον τρόπο παρουσία-

σής τους: στον τόνο και στο ρυθμό της φωνής, στο βλέμμα, στις κινήσεις του σώματος, στις χειρονο-

μίες.  

Ο Φάνης Κακριδής ήταν πάνω από όλα δάσκαλος. Η παρουσία του, ο λόγος του, η συμβουλή 

του, η προτροπή του - ειδικά σήμερα -  θα μας λείψουν πολύ. Ας είναι το παράδειγμά του φωτει-

νός φάρος στις σχολικές μας αίθουσες. 
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